

СЕЛА
СТАНОВЯТСЯ
КРАЩЕ

Прошедший год для Кочурского ремонтно-строительного управления было римечателен во многих отношениях. Еще недавно мы занимали по результатам хозяйственной деятельности лишь четырнадцатое место среди подразделений Северного строительного треста, сейчас шагнули на второе.

Крепко встать на ноги нам помогло Министерство индустриально-коммунального хозяйства. Нам выделили для рабочих, десант, автомашин, тракторов, грейдер, экскаваторы, появились возможности работать в благоустройстве населенных пунктов и сел Кочурского Двигательского районов, центральных усадеб совхозов имени Исаакея, «Коммунизм», «Сон-Куль» и другие. Большая работа проведена по строительству мостов, ремонту дорог, школ, больниц, детских садов, жилья, административных зданий, освещение улиц.

Сделано немало. Но хочется, чтобы все наши сельшины еще уютнее и краше. Поэтому совсем недавно мы перевезли из Сокулука в Кочкорку асфальтовый завод. Сейчас на нем ведутся уско-наладочные работы. Конечно, 800 тонн асфальта смену — не так уж много, но и они весомое подспорье благоустройству.

Большое внимание в управлении уделяется развитию творческой инициативы, поискам новых путей увеличения эффективности производства, внедрению колективных форм организации труда. Неплохо зарекомендовала себя созданная Механизированная бригада по благоустройству. Все смелые элементы хореографии применяются командающей бригадой. Джульетта, Ш. Кильянова, Е. Алимбекова, бригада техника Т. Магжанова отличаются трудолюбием, грейдером

Б. АБДРАХМАНОВ,
начальник Кочкорского
ремонтно-строи-
тельного управления.



В СРАЖЕНИЯХ ЗА СОВЕТСКИЙ ТУРКЕСТАН

Выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, прославленный пролетарский полководец Михаил Васильевич Фрунзе прожил короткую, но очень яркую жизнь, до предела заполненную революционными и военными подвигами, творческим трудом и славными свершениями. Ровно половину своей жизни — двадцать лет — прошел он в Туркестане, где родился Фрунзе в Пишке-ка, на туркестанской земле проходили его действа и юность.

С мая 1905 г. до марта 1917, а затем с августа 1917 г. до января 1919 года Михаил Васильевич выполнял ответственные задания партии в Иваново-Вознесенском промышленно-народном губернаторстве, был знаком с их языками, учился в Центральном Комитете партии, когда в конце 1918 года рассматривался вопрос о перенесении Финляндии из

— к 100-летию со дня рождения М. В. Фрунзе —

Приближается знаменательная дата — 100-летие со дня рождения соратника В. И. Ленина, крупнейшего государственного, партийного деятеля, талантливого писателя-революционера Юрия Фрунзе. Его деятельность оставила глубокий след в истории нашей страны и ее Вооруженных Сил в освобождении Туркестана. От этой перепоны жизни и рассказываеться в книге Юрия Фрунзе «Диалог с жизнью».

енную работу. Тогда было принято решение направить Ахмада Васильевича на Восточный фронт и вверить ему командование войсками армии, действовавшей на востанском направлении.

Центральный Комитет РСДРП(б) поддержал боевые действия на фронте главного фронта, на котором решается судьба воинами. Все силы Восточного фронта, в том числе немногие еще двумя армиями, были грандиозно усилены, на борьбу с тем развязшимися на Волге Колчаком.

Южная группа под командованием М. В. Фрунзе играла решающую роль в успехе Юго-Западного фронта, на котором в первые дни боев на фронте было уничтожено 150000 врага, введен 26 апреля — 1919 года. Когда наступление было близко к полному завершению, Реввоенсовет ЦК РСДРП(б) назначил Фрунзе Командующим войсками Восточного фронта. Поскольку колчаку в то время были обещаны на рубеж Урала и должны были отступать, они не имели никакого практического значения, это было сделано для того, чтобы избежать опасности, связанной с возможностью, что в случае поражения Фрунзе мог бы стать вопросом о необходимости

КП(б) в ре-
онопол-
иции про-
доманы
игры-
твом
пред-
нро-
авиа-
зера-
шись
ного
кабо-
ром.
1. Начать немедленно ре-
активное орудие, включив
изделия для наведения на
цель, и вывести из боевого
положения. Установить
на место орудия, имея ближай-
шую цепь соплывания Чапа-
ром.

2. Немедленно приступить к

грамму т. Ленина, красный снарядов скоро не будет во-
шкент от имени красного все».

помочь туркестанским борцам за власть Советов, Фрунзе сразу приказал двинуть в Туркестан подкрепления походным порядком.

Поскольку войска состояли тогда из комплектуемых добровольцами отрядов, которые не имели ни штабов, ни чет-

— пречу красными туркестанскими войсками. «Свершилось! — в Туркестане свободен!» — said Фрунзе, извещая воинов Туркестанского фронта об этой чистой победе.

Однако сразу возбужнились инциденты на границах с Китаем. Более того, в Китае начались беспорядки. В Красноярске, в частности, из-за разрушения зданий и сооружений, были разрушены арагом на прохождении многих сотен километров. А защищенный Красного края, несмотря на срочную подготовку, «Белый дракон»

С. ЛИПИЦКИЙ,
доктор исторических
наук, профессор.

нографии заслуженного
художника Киргизской
ССР А. Осташева из серии
«Фрунзе в Туркестане».